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LÜTFEN AŞIRMACILIK SAPTAMA YÖNTEMLERI HAKKINDA AŞAĞIDA VERILEN BILGILERI OKUYUP BELIRLENEN KURALLAR ÇERÇEVESINDE DAVRANMAYA DIKKAT EDINIZ.
 
Lisansüstü Tezlerde Aşırmacılığın Saptanması ve Engellenmesinde Uygulanacak İlkeler
(1) Lisansüstü tezler kapsamında yapılan bilimsel çalışmalar Doğu Akdeniz Üniversitesi Bilimsel Araştırma ve Yayın Etiği Yönetmeliği  bağlı kalınarak yürütülür.  
(2) Tezler aşırmacılığın bulunup bulunmadığının saptanması amacıyla geliştirilmiş uygun bir ticari program aracılığı ile denetlenir.
(3) Öğrenci tezini hazırladıktan sonra Lisansüstü Eğitim, Öğretim ve Araştırma Enstitüsünün internet sayfasında ilan edilecek olan bağlantı aracılığıyla tezini aşırmacılık taramasından geçirmek için Enstitüye başvurur.
(4) Enstitü tarafından öğrenciye kullanım hakkı açılarak tezini kendisinin denetleyip gereken düzeltmeleri yapabilmesi şansı tanınır.
(5) Tez öğrenci tarafından bölüm başkanlığına teslim edildikten sonra ilgili yazılım programı aracılığıyla bölüm başkanlığı tarafından aşırmacılık taramasından geçirilir.
(6) Tarama sonucunda alınan rapor bölüm başkanlığınca incelenir. İlgili alanda evrensel kabul gören benzerlik oranının aşılmadığı durumda bölüm başkanlığı tez jürisinin kurulmasını önerebilir. 
(7) Tez jürisi kurulması için başvurulurken aşırmacılık denetim raporu ve Bölüm başkanlığı görüşü ilgili başvuru formu ile birlikte Enstitüye iletilir.
(8) Kabul edilebilir benzerlik oranın aşıldığının saptanması durumunda öğrenci hakkında Üniversitenin ilgili mevzuatı uyarınca işlem yapılır.




